



国家能源集团
CHN ENERGY

国家能源集团报

GUOJIA NENGYUAN JITUAN BAO

2025年12月

10日

星期三

今日8版

总第282期

每周一、三、五出版

主管:国家能源投资集团有限责任公司
主办:国家能源集团传媒中心有限公司

国内统一连续出版物号:CN11-0318

数字报网址:<https://epaper.ceic.com>

投稿邮箱:gjnyjtbaop0014539@ceic.com>

中共中央政治局召开会议

分析研究2026年经济工作 审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月8日电 中共中央政治局12月8日召开会议,分析研究2026年经济工作,审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是中国式现代化进程中具有重要意义的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,统筹国内国际两个大局,实施更加积极有为的宏观政策,经济社会发展主要目标将顺利实现。我国经济运行总体平稳,稳中有进,新质生产力稳步发展,改革开放迈出新步伐,重点领域风险化解取得积极进展,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。过去5年,我们有效应对各

种冲击挑战,我国经济、科技、国防等硬实力和文化、制度、外交等软实力明显提升,“十四五”即将圆满收官,第二个百年奋斗目标新征程实现良好开局。

会议强调,做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,增强政策前瞻性针对性协同性,持续扩大内需、优化供给,做优增量、盘活存量,因地制宜发展新质生产力,纵深推进全国统一大

市场建设,持续防范化解重点领域风险,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,保持社会和谐稳定,实现“十五五”良好开局。

会议指出,明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效,继续实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,发挥存量政策和增量政策集成效应,加大逆周期和跨周期调节力度,切实提升宏观经济治理效能。要坚持内需主导,建设强大国内市场;坚持创新驱动,加紧培育壮大新动能;坚持改革攻坚,增强高质量发展动力活力;坚持对外开放,推动多领域合作共赢;坚持协调发展,促进城乡融合和区域联动;坚持“双碳”引领,推动全面绿色转型;坚持民生为

大,努力为人民群众多办实事;坚持守牢底线,积极稳妥化解重点领域风险。

会议强调,要加强党的领导特别是党中央集中统一领导。树立和践行正确政绩观,因地制宜做好经济工作,实现高质量、可持续的发展。编制好国家和地方“十五五”规划及专项规划。做好岁末年初重要民生商品保供工作,关心困难群众生产生活,解决好拖欠企业账款和农民工工资问题,兜牢民生底线。以时时放心不下的责任感抓好安全生产,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议指出,制定《中国共产党领导全面依法治国工作条例》,对于进一步提升党领导全面依法治国的科学化、制度化、规范化水平,建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,建设更高水平的社会主义法治国家,具有重要意义。

会议强调,要坚持和加强党的领导,把党的领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处,提高依法治国、依法执政水平。

全面贯彻习近平法治思想,牢牢把握全面依法治国正确政治方向,坚定法治自信,坚定不移走中国特色社会主义法治道路。促使各级领导干部增强尊崇法治、敬畏法律意识,协同推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面推进国家各方面工作法治化,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

邹磊与湖南省委副书记、省长毛伟明举行工作会谈

共谋项目开发 加快推动转型升级

本报讯(记者 陈虎)12月8日,国家能源集团党组书记、董事长邹磊在集团总部与湖南省委副书记、省长毛伟明举行工作会谈。双方围绕深化“十五五”期间能源领域全方位合作、充分保障区域能源安全稳定供应等事宜进行深入交流。湖南省委常委、常务副省长张迎春,省政府秘书长瞿海,国家能源集团党组副书记徐新福,党组成员、总会计师刘敬山参加会谈。

毛伟明代表湖南省委、省政府对国家能源集团长期以来为湖南经济社会发展,特别是在能源保供方面提供的坚实支撑表示感谢。他说,近年来,湖南着力解决能源“够不够”“绿不绿”“优不优”问题,电力供应由“硬缺口”转为“紧平衡”,并从电网末端转向区域电力交换枢纽中心。希望国家能源集团进一步加大在湘投资布局,在能源安全保供、新型能源体

系构建等领域深化务实合作,携手为维护国家能源安全作出更大贡献。

邹磊对毛伟明一行的到访表示欢迎,并感谢湖南省委、省政府对国家能源集团在湘发展给予的关心与支持。他表示,国家能源集团始终高度重视在湖南的发展,充分发挥煤电路港航一体化运营优势,持续加大投资力度。面向未来,国家能源集团将聚焦湖南发展所需,共同谋划实施重大能源基

础设施项目,加大风电等新能源开发力度,加快推动能源绿色转型升级,携手开展能源科技创新,助力湖南建设清洁低碳、安全高效的现代能源体系。

会谈前,毛伟明一行参观了国家能源集团生产运营协同调度指挥中心,了解了集团公司一体化管控和业务板块运营等情况。

双方有关部门及所属企业负责人参加会谈。



七列「铁骑」出天山

天山脚下的将军庙,一条古丝道穿山而过,车辙碾压和驮队曾走过的痕迹如今依然可辨。古有“七剑下天山”的侠义故事,如今,在国家能源集团准东矿区旁的铁路上,集装箱循环班列正完成装载,走出天山,踏上2200多千米的“疆煤入宁”旅程。

“我们已经常态化开行了7列红沙泉至大坝的集装箱循环班列,年累计运输超150列,循环班列已完成疆煤运输50万吨。”西部创业公司工会副主席闫磊指着面前的疆煤外运铁路图,详细介绍着集装箱循环列车开行的情况。

合作
打通市场的钥匙

在激烈的疆煤外运市场上,如何赢得主动,单打独斗是不可取的。既要实现疆煤资源稳定输入,又要平抑区域运输综合成本,合作共赢是唯一的出路。(下转第三版)

世界首次3.5万吨重载群组列车开行试验圆满成功



本报讯(记者 冯韶新 通讯员 宋宗莹)12月8日,国家能源集团包神铁路北线传来重磅消息——世界首次3.5万吨级重载群组列车开行试验圆满成功。

7列5000吨级货运重载列车依次从包神铁路纳林沟门、沙坝子等四个车站出发,通过一套智能控制系统完成“虚拟挂接”,以精准协同的姿态向万水泉南站南场驶去,最终在目的地自动解编、有序进站,整套流程如同“列车跳集体舞”般精准流畅。实现这一突破的核心,是我国自主研发的重载列车群组控制系统,由中国神华、包神铁路联合北京通号设计院等单位共同完成。该系统把列车从“单独作战”变成“协同兵团”,通过虚拟软连接,给每列火

车装上“智慧大脑”和“灵敏触角”,通过车联网实时传递位置、速度等数据,用无线信号替代机械挂钩,让多列小编组列车“心往一处想、劲往一处使”,就像车队在高速上自适应巡航,既不会追尾也不会脱节。

从蒸汽机车到智能编组,从万吨列车到3.5万吨群组,我国重载铁路的每一次突破都见证着“中国智造”的升级。此次试验成功,标志着群组列车在世界上首次从概念变为现实,不仅能让我国内重载铁路在不扩建新线的情况下快速提升运能50%以上,还能为全球重载铁路面临的运量激增、安全运营等问题提供成套中国最新解决方案。

邹磊与山西省委副书记、省长卢东亮举行工作会谈
进一步深化合作 推动能源高质量发展

能源视野

加快构建新型能源体系 积极稳妥推进和实现碳达峰
——地方经济社会发展“十五五”规划建议里的能源看点

▶ 详见5版

责编:杨磊 版式:王铮



《国家能源集团报》
电子报



国家能源集团
官方微信公众号



国家能源集团
官方微博



国家能源集团
今日头条号



国家能源集团
微信视频号



国家能源集团
官方抖音号



国家能源集团
官方快手号



国家能源集团
知乎账号



国家能源集团
央视频账号



国家能源集团
小红书账号



国家能源集团
B站账号

扫一扫
关注更多精彩内容